

“衣恋阳光班”助学项目是韩国衣恋集团在中国开展的一个代表性的慈善公益项目，旨在帮助众多特困特优高中生完成高中三年的学业。这一项目通过中国衣恋于2011年进入中国，到2013年已资助累计10000名特困特优高中生。

“衣恋阳光班”于2012年进入周口“开班”，作为“衣恋”合作方，周口市慈善总会经过努力，使得这一项目从最初的四县市试点发展至全市覆盖。今年6月，随着一份1620万元三年合作协议的签订，市慈善总会与“衣恋”的合作也正式进入“蜜月期”。

没有充分信任，怎谈亲密合作？“衣恋阳光班”之所以在周口落地生根，与周口慈善人的努力是分不开的，他们对项目的重视程度以及严格的运作程序赢得了“衣恋”的高度信任。市慈善总会也因此成为除延边朝鲜族自治州慈善总会之外，唯一与“衣恋”直接合作的地市级慈善总会。市慈善总会因何机缘牵手“衣恋”，“衣恋”又为何如此青睐周口？

“衣恋”为何青睐周口

□晚报记者 郭坤 文/图

再过一段时间，我市又将有一批学生脱离义务教育阶段走进高中，他们中的600名特困特优学生将会被纳入“衣恋阳光班”助学项目，享受每人每年3000元的资助，直至高中毕业。

目前，市慈善总会正在拟定今年这一助学项目的定点高中，以及在“初升高”考试成绩出来后，确定今年资助的600名特困特优高中生。

1620万，“衣恋”再次出资，资助我市2014年至2016年考入高中的1800名特困特优学生。

“‘衣恋’表示出了对我市慈善总会的极大信任，我们不会辜负这份信任，保证将这1620万元切实用到每一位需要帮助的学生身上，将这份信任延续下去，让这个助学项目长期在周口运行下去。”市慈善总会“衣恋阳光班”助学项目负责人王洪星说。

牵手试点

周口是一个欠发达的城市，正是基于这一点，市慈善总会在建会之初，便明确了依靠项目开展慈善的主要工作方针。“一些发达城市有条件募集到大量的慈善资金，我们没有这个条件，只能积极对外争取慈善合作项目。”周口市慈善总会副秘书长闫联华介绍，“微笑列车”、“走进高中”、“助孤工程”等等许多正在我市开展的慈善项目都是对外积极争取过来的。

“衣恋阳光班”助学项目也是市慈善总会积极争取过来的。2012年，“衣恋”寻找项目合作方时与市慈善总会初次接触，市慈善总会表示出了极大的合作诚意。很快，双方便达成合作意向，商水、淮阳、项城、郸城四县市成为项目试点，200个特困特优高中新生获得“衣恋”的资助。“这个项目刚进周口时，‘衣恋’并没有设立特别严格的资助对象审查机制。”王洪星说，“但是我们都清楚，资助方最

反感的就是资助对象有弄虚作假的情况。为了保证资助到位，同时也为了让‘衣恋’放心，让这个项目长期留在周口。我们对资助对象的审查是极其严格的，我们组织了社会志愿者对200名学生一家家访，并将家访获得的情况同资助申请表、学生成绩、居委会（村委会）出具的贫困证明（低保证明）、家庭照片等详细资料全部装订成册，以备资助方审查。”

市慈善总会所做的这些工作得到了“衣恋”的高度肯定。当年，中国衣恋集团企业社会责任部北方区总经理高宽卓（韩国籍）来周口召开第一次“衣恋阳光班”主题班会时，对此赞不绝口，并当即拍板再追加资助100名学生，鹿邑和西华两县也因此被纳入试点县。

刚一牵手，“衣恋”这个慈善项目便被市慈善总会牢牢抓在了手中。



深入合作

市慈善总会对于项目的重视程度以及运作程序赢得了“衣恋”的信任。2013年3月，“衣恋”在江西婺源召开项目研讨会，此次研讨会将资助金额由原来的每人每年2000元提高至每人每年3000元。金额有所增加，但在周口的资助名额并没有减少反而大幅增加。“会议确定了2013年周口的资助名额是800名，资助人数最多，全市各县市区得以覆盖。”

2013年的9月，“衣恋”有感于纸质资料的不利于保存，耗资开发了一款助学信息软件，以方便录入受助学生资料。“软件的试用选在了陕西省慈善总会和我们这里。”王洪星说，“今年，这一软件将在与‘衣恋’合作的慈善总会统一使用。因此，市慈善总会助学办要把软件使用流程制作成幻灯片，以便同行交流。”

“衣恋阳光班”助学项目在周口开展的第二年，市慈善总会和“衣恋”便进入了深入合作阶段。

两年的友好合作换来了“衣恋”对市慈善总会的足够信任。今年3月，“衣恋”在陕西西安召开项目研讨会，明确了与市慈善总会继续合作的意愿，并表示将签订一份三年的长期合作协议。今年6月，双方签订了一份1620万元的项目合作协议，这份协议也是市慈善总会自1998年建会以来签署的单笔最大金额的项目合作协议，惠及1800名2014年至2016年这三年考入高中的特困特优学生，每年600名。“这1800名新生每一个人高中三年都将获得每年3000元，三年共计9000元的资助。”王洪星说，“‘衣恋’为此出资1620万元，这笔资助款将在今年、明年和后年，分三次、每次540万元打入我们的助学指定账户。”

“我们与美国‘微笑列车’基金会合作的‘微笑列车’项目叫响了全国，现在我们也要努力把‘衣恋阳光班’叫响全国。”闫联华表示。

相关链接

衣恋集团：衣恋集团自从1980年在韩国创办以来，经过三十多年的快速发展，已经成为韩国最大的时装流通公司，在韩国、中国、美国、英国、越南和斯里兰卡6个国家拥有15个子公司，旗下拥有ELAND、TEENIE WEENIE、ROEM、EBLIN、PLORY、SPAO等众多强势品牌。该集团每年将利润的10%回馈社会，以彰显其与他人分享的理念。

中国衣恋是衣恋集团全球化战略的重要组成部分，于1994年成立，总部设在上海，在上海、北京、深圳等城市均设有分公司，在天津、重庆、武汉等10余座城市设有子公司，另外在青岛、大连、东莞和宁波等城市均设有办事处。中国衣恋自成立以来，发展非常迅速。截至2011年6月，中国衣恋旗下的品牌已超过25个，在上海、北京、深圳、广州、成都、沈阳、西安等百余座大中城市拥有超过4400家卖场。

